

国开行400亿次级债
再探债市情绪

◎记者 秦媛娜 ○编辑 杨刚

为尽快补充附属资本,提高资本充足率,昨天国开行发出通知,决定发行400亿元次级债券。此消息引发债市一阵热议,而充裕的资金面似乎并不受这一重磅新债的影响,保险、银行各取所需,即刻将发行的4期国开行次级债券将再一次成为债市情绪和资金面的试金石。

值得注意的是,和普通银行发行的次级金融债会占用资本金不同,国开行在发行通知中明确指出,根据银监会的相关批复,这次次级债券的风险权重为零。这就意味着,此次级债非彼次级债,投资者甚至可以将其视同普通的政策性银行金融债。但是这并不代表两者完全没有差异,有保险公司交易员称,次级债的本金和利息清偿顺序在一般债券之后,因此需要在利率方面有更多的收益作为补偿才能对投资者产生吸引。

本次发行的债券共有四只,两只浮动利率品种,两只固定利率品种。前两只浮动利率品种主要受到来自银行的资金欢迎,一方面有抵御未来通胀风险的优势,同时这两只产品对于银行来说,可以更好地实现资产负债匹配。后两只固定利率产品则受保险机构关注更多一些,虽然有通胀预期的压力,但是保险公司看中了本次发行的固定利率次级债较高的票面利率,从而可以锁定风险。

城商行异军突起
成信贷主力

◎记者 苗燕 ○编辑 陈羽

在8月份小幅回升的4104亿元新增信贷中,以城商行为主的银行业金融机构,继续成为新增贷款的主力。央行17日公布的国有银行信贷收支表和股份制银行信贷收支表显示,国有银行和股份制银行的放贷速度,在七八两月明显慢于城商行。

8月份四大国有银行新增贷款1658.41亿元,股份制银行新增贷款699.59亿元,两类银行业金融机构合计占当月新增贷款的57.46%,有1746亿元的新增贷款来源于以城商行为主的银行业金融机构。

据透露,除了新增贷款有所增加,城商行8月份也在全线增持各种债券,尤其是信用债的增持,达到有数据以来的单月最大增幅。

兴业银行资深经济学家鲁政委分析认为,这与城商行最近几年刚刚完成商行的改制,资本状况得到很好的补充,资本充足率很高有较大的关系。

而城商行在七八月份的异军突起,也与第二季度项目资本金下调之后,大量地方政府项目得以上马有关。此外,鲁政委认为,由于资本充足率的原因,主要的银行开始控制贷款,也促进了城商行的信贷投放。地方政府这时也会有求于城商行了。”鲁政委表示。

国开行购券商
航空证券成新目标

史丽 资料图

◎见习记者 张欢 ○编辑 朱绍勇

国开行收购券商一事又有新版本。

昨日,航空证券相关负责人向本报证实,国开行正在和航空证券商谈股权转让事宜,具体转让份额和进展程度目前还不便向外界透露。

近段时间,市场上传出了多个国开行收购券商的版本,包括渤海证券、中信建投、国泰君安都在传闻名单之列。而此前有知情人士向本报透露,渤海证券的大股东泰达系也正在与国开行进行谈判,拟将其持有的渤海证券51%的股权转让给国开行。

处于快速改革期的国开行准备收购证券

公司早已是公开的秘密,虽然国开行从未通过官方渠道证实此事,但国开行内部一直有计划收购证券公司的版本流传。国开行董事长陈元也曾经明确表示,要把国开行办成一家功能健全、产品丰富,运行稳健,初具规模的中长期投融资银行,继续为国民经济中长期发展战略服务。

此番传言指向的航空证券,与江南证券一道同属于中国航空工业集团公司。2008年11月6日,江南证券的大股东中国航空工业第一集团公司和航空证券的大股东中国航空工业第二集团公司合并为中国航空工业集团公司。

根据“一参一控”要求以及中航集团内部

金融资源整合的需要,中航集团需要对旗下两家公司进行处置,而此前的版本则是江南证券将整合航空证券,组成一家价值量排名前50的新券商。本月早些时候,江南证券在银行间市场发布了股权变更的公告,注册资本由10.41亿元增加至13.26亿元,这被解读为两家券商即将合并的前奏。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇接受本报记者采访时表示,按照国开行的商业化转型方案,除了已经设立的集团性质的银行股份公司,还将另设两个子公司,分别为投资公司和证券公司。其中的投资公司已经先行一步。而成立一家券商公司,从目前情况来看,通过收购的办法更为现实。

浦发银行“恶补”资本充足率
拟年内非公开发行股票150亿元

◎记者 石贝贝 ○编辑 陈羽

浦发银行今日发布公告称,该行中长期资本规划设定2010年资本充足率和核心资本充足率目标分别超过10%和7%。计划于2009年非公开发行股票规模不超过150亿元,募集资金到位后,该行核心资本充足率将达6.22%,将为该行后续附属资本的补充提供空间。

浦发银行设定2010年中长期资本规划目标值,其中总资本规模超1150亿元、一级资本超715亿元,资本充足率和核心资本充足率分别超10%和7%,权益/总资产比例大于4%。截至2009年6月30日,浦发银行资本充足率为8.11%,核心资本充足率为4.68%,低于行业平均水平。

浦发银行称,今年拟通过非公开发行股票的方式进行资本补充,这也是该行中长期资本规划中的重要环节。需要确保资本总量和资本结构满足公司战略发展需求和监管要求,未来将拓展多元化、不同市场的资本补充渠道,强化经济资本约束,促进公司战略转型。

事实上,近年来,随着浦发净利润持续增长,该行已通过调整现金分红比例,从而提高利润留成以补充核心资本的方式,2006年至2008年利润留成比例分别为80.52%、87.33%和89.60%。最近三年,该行通过内部积累共计补充了超过180亿元核心资本。

与此同时,由于计入附属资本的长期次级债务不得超过核心资本50%的监管要求,该行通过刺激债务补充附属资本也已没有空

间。截至2009年6月30日,次级债券和次级定期债务余额为248亿元。

因此,结合目前资本市场现状,选择非公开发行股票方式融资,成为浦发银行资本补充的最有效方式。股权融资在改善该行资产结构的同时,也为后续附属资本补充提供空间,为后续次级债等债券融资拓宽渠道。

对于非公开发行股票的规模,浦发银行称,在进行谨慎估计后,计划非公开发行规模不超过150亿元。按截至2009年6月30日末的资产情况静态测算,募集资金到位后,核心资本充足率为6.22%,资本充足率为9.65%,在上市银行中仍处于较低水平。浦发银行表示,非公开发行完成后,将为后续附属资本的补充提供空间,该行将力争尽早实现公司资本管理目标。

■机构一线

工行建行与上海市政府
签署战略合作备忘录

昨日,中国工商银行、中国建设银行分别与上海市人民政府签署了战略合作备忘录。

工行将支持上海进行经济结构调整,在重大产业项目建设、加快金融创新以及营造良好金融生态等领域与上海市政府进行战略合作。工行将上海作为金融创新的试验田,加大产品业务的创新力度。

建行与上海市人民政府将建立全面战略合作伙伴关系,并通过增加机构设置、加快创新步伐、提供全面金融服务、加强人才培养等多种措施,支持上海建设和发展。在战略合作备忘录签约仪式上,上海城投公司与建银国际(控股)公司还同时签署了《关于合作成立环保产业投资基金的协议》,双方将合作开展环保产业投资基金业务。(但有 李丹丹 周鹏峰)

金盛“封转开”分红10派4.8元

国泰基金9月18日发布公告,即将“封转开”的基金盛将进行2009年第一次基金收益分配。截至9月15日,基金盛期末份额净值为1.5794元,累计份额净值为4.1822元。本次利润分配方案为:向全体基金份额持有人按每10份基金份额派发现金红利4.80元,共派发现金红利2.4亿元。据公告,其权益登记日为9月22日,红利发放日和除息日为9月23日。(弘文)

北京银行20亿综合授信
支持首都农业集团

17日,北京银行与北京首都农业集团有限公司

司签署战略合作协议及综合授信合同,向首都农业集团提供综合授信20亿元,支持首农集团围绕“立足首都、服务三农,建设首都标志性的都市型现代农业产业集群”这一功能定位。

据悉,北京银行一直积极支持“三农”建设,截至2009年6月末,北京银行新农村贷款余额已达到155.6亿元,在北京10个郊区县已开设支行19家,并发起设立北京延庆村镇银行,实现了营业网点在京郊地区的全覆盖。(周鹏峰)

中行120亿元
支持雨润集团发展

17日,中国银行与江苏雨润食品产业集团有限公司签署120亿元人民币战略合作协议。基于此份协议,中行将利用自身国际化优势和多元化的金融服务平台,在授信、现金管理、财务顾问、投资银行、保险和资金业务等领域为雨润集团提供全方位的优质金融服务。

据悉,江苏雨润集团以食品为主业,是一家集房地产、旅游、高科技、投融资、商贸物流等产业于一体的集团化企业,公司业务遍及北京、上海、广州等28个省、直辖市。2008年,雨润集团在中国企业500强中名列第165位,在中国民营企业500强中位列第5,在中国肉食品加工企业低温中排名第1位。(周鹏峰)

泰康人寿
保障首都国庆游行群众

昨日,记者从首都国庆60周年群众游行指挥部获悉,参加游行的20万群众获得保险保障,目前各项保险服务已全面启动。该保险保障,由泰康人寿独家捐赠。该份团体保险为近20万游行群众每人提供保额为10万元的意外伤

害保险和保额为1万元的意外医疗保险,保障期间涵盖游行人员训练、合练、彩排和游行的整个过程。

(卢晓平)

配合新保险法实施
太保升级180个产品

将于10月1日实施的新《保险法》对保险公司产品的影响非常广泛,太保寿险已将所有在售180多个产品均列入升级调整范围。

太保寿险制定的产品升级调整方案包括:保险条款关于合同当事人具体权利义务方面的修订;保险条款用语和格式的标准化和通俗化;保险产品系列的优化完善;全新个险产品体系的打造。通过对不同时期开发的保险产品的全面梳理并升级优化,太保寿险形成了更为完善的包括寿险、年金险、意外险、健康险等各种保险责任,传统、分红、万能等各种设计类型的完整的人身险产品系列。(黄蕾)

阳光人寿
新单期交标准保费破5亿

记者日前从阳光人寿获悉,截至9月15日,该公司累计新契约期交标准保费已突破5亿元大关。而期交保费实现从4亿元到5亿元的跨越仅用了35天。

据了解,与年初相比,阳光人寿新单期交标准保费由市场排名第24位跃升至第12位,营销保费由市场排名第18位提升到第15位,新单期交标准保费由市场排名第14位攀升至第10位,银保期交自年初起始终稳居市场前8位。据悉,今年集团计划再向寿险增资20亿元,以确保其价值业务的快速发展。

国泰产险召开损害防阻研讨会

为推广企业风险管理观念,协助客户做好损害防阻,国泰产险日前在上海举办了第一届损害防阻研讨会。这是国内财产保险业前所未有的创举,国泰产险借由举办损害研讨会为客户提升保险的附加价值,也为客户服务提供新思维。国泰产险表示,将持续协助客户办理教育训练,进行厂区风险评估,提供损害防阻建议,希望藉由损害防阻机制的建构与执行,以有效降低产业风险。

(黄蕾)

上海中行
扩容网银跨境集团服务

继国内率先试点人民币跨境贸易结算业务后,中行上海是分行在服务企业走出去方面又有新动作。记者近日从中行上海市分行获悉,基于中行网银对跨境网银服务的再次升级,该行进一步扩大了网银海外的服务范围,可帮助跨国企业和集团客户进一步拓宽海外账户监控范围,实现对境内、境外账户和资金进行统一管理。

据上海中行有关人士介绍,目前中行网银的海外服务范围扩大到20多个国家和地区。

(金革革)

兴业银行“行”卡助力高端商旅

近日,兴业银行与中国银联、万事达卡国际组织,联合推出国内首张高端商旅白金信用卡——“行”卡白金信用卡。该卡集境内外机场贵宾厅、机场接送、航空里程优惠兑换、道路救援、酒店优惠、高额交通保险等六大项权益于一体。

民生银行
启动2009黄金交易大赛

◎记者 周鹏峰 ○编辑 陈羽

15日,民生银行启动为期三个月的“2009黄金交易大赛”。大赛期间,个人投资者只要通过民生银行贵金属延期交易系统进行黄金延期交易,均被视为自动参赛。民生银行作为本届大赛的主办方为获奖者准备了宝马3系汽车、金条、高端数码产品等奖品。民生银行将对参赛者通过该行进行黄金延期交易的交易量进行排名,分两次评选出交易月度奖和总交易量前三名。

据悉,与市场上已有的贵金属延期交易业务相比,民生银行的代理个人贵金属延期交易业务具有诸多同业不可比拟的领先优势。民生银行的黄金延期交易保证金比率仅为10.5%,大大低于同业水平,降低了投资者参与交易的门槛,在这一保证金比率下,当黄金价格为200元/克时,投资者只需用21000元即可买卖一手合约,而如果保证金比例为15%,投资者需要用30000元才可获得一手合约的头寸。此外,民生银行为投资者提供的交易渠道在行业内具有明显的领先优势,该行在交易系统中为投资者提供与上海黄金交易所报价实时同步的行情信息。

民生银行金融市场部相关专业人士介绍,广大投资者在参与延期交易时需要注意控制仓位,避免高仓位或满仓操作;同时要关注国际相关经济政治数据,及时了解影响金价变动的相关主要因素;本次大赛的奖项设置均仅针对黄金延期交易品种,不包括该行代理的白银延期交易品种,但对于初次接触保证金交易模式的客户而言,白银延期非常有利于投资者用较小的成本,熟悉延期交易的相关交易规则。

岑峰纺织用自然人账户炒股
被处232万罚款

◎见习记者 张欢 ○编辑 陈羽 编辑 朱绍勇

近日,中国证监会对上海岑峰纺织实业有限公司(以下简称岑峰纺织)及其法定代表人陆会忠利用他人账户交易股票做出行政处罚,没收岑峰纺织违法所得并处以232多万元罚款,对陆会忠处以7万元罚款。

2007年1月26日至2007年3月9日期间,岑峰纺织利用其控制的吴群英、叶建飞两个自然人证券账户交易“ST吉炭”股票,共获利232万多元。在这过程中,岑峰纺织的法定代表人陆会忠直接指挥并实施了上述行为。

证券法第80条规定:禁止法人非法利用他人账户从事证券交易;禁止法人出借自己或他人的证券账户,证券法第208条对此亦有相关规定。

依据上述规定,中国证监会对此案进行了立案调查和审理,并依法向当事人告知了作出行政处罚的事实理由以及当事人依法享有的权利。应当事人岑峰纺织和陆会忠的要求,证监会于2009年6月25日举行听证会,听取了当事人代理人提出的申辩意见。

在听证过程中,代理人提供了一份岑峰纺织两位股东同意公司借款2000万元给陆会忠的《股东会决议》。代理人称,本案系岑峰纺织将资金借予陆会忠,实施股票交易的主体是陆会忠个人而非岑峰纺织。

中国证监会认为,该股东会决议内容有悖常理,与已经认定的事实难以建立起合理的逻辑关系。同时,当事人也未能证明该决议所称2000万元借款与本案当事人实际使用资金的同一性。因此,证监会对该证据不予采信,当事人的申辩理由也不能成立。

持卡人凭兴业银行“行”卡可尊享全年全球逾600家机场贵宾厅无限次免费畅行,4次豪华轿车免费机场接送,全国范围内不限车牌、不限次数的24小时道路救援以及最高1000万元的公共交通工具意外险等权益。(邹靓)

国寿举办60周年成就展

日前,位于北京金融街的中国人寿中心,辉煌的历程——中国人寿60周年成就展”隆重开幕。中国保监会主席助理陈文辉、国务院驻京办保监会主席魏礼江、中国人寿保险集团有限公司总裁杨超出席并致辞,集团公司及在京直属单位领导,部分老领导和离退休干部等参加了开幕仪式。(卢晓平)

“中国投资银行英雄谱”揭晓

16日,由《投资者报》、怡桥财经等联合主办的“中国十年投资银行英雄谱评选盛典”在北京当代MOMA举行。此次评选有20家投行入围中国最佳投资银行。其中,瑞银证券与兴业证券在此次评选中荣获“中国最佳投资银行奖”;“最佳新锐投行奖”由中信建投获得;“最具创新精神投行奖”由华泰证券获得;广发证券、平安证券、联合证券、第一创业证券获得了“最佳信赖投资银行奖”;“牛年投行成就奖”花落银河证券、国信证券、中信证券、光大证券四家投行;“中国最具资本助推力奖”则由中国国际金融有限公司获得。

(贺建业 周鹏峰)